
NOTĂ INFORMATIVĂ 
la proiectul hotărârii Guvernului cu privire la modificarea și abrogarea unor 

hotărâri ale Guvernului 

 

1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului 

     Proiectul hotărîrii Guvernului „Cu privire la modificarea și abrogarea unor hotărîri ale 

Guvernului” este elaborat de către Ministerul Muncii și Protecției Sociale. 

2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului actului normativ și finalitățile 

urmărite 

Proiectul hotărârii Guvernului este elaborat în temeiul Legii nr. 1432/2000 privind 

modul de stabilire şi reexaminare a salariului minim și Legii salarizării nr. 847/2002. 

Scopul proiectului este de a unifica salariul minim pe țară și operarea unor modificări ce 

ține de cuantumul lunar total al salariului și al premiilor conducătorilor întreprinderilor de 

stat, întreprinderilor cu capital majoritar de stat și al întreprinderilor monopoliste. 

La moment nu avem o claritate referitor la salariul minim stabilit pe țară, fiind stabilite 

mai multe salarii minime (în sectorul real, sectorul bugetat ș.a.), iar salariul minim stabilit 

prin Hotărârea Guvernului 550/2014 nu este unul aplicabil, este necesară unificarea și 

stabilirea unui salariu minim pe țară pentru toate sectoarele atât public cât și privat. 

Totodată se atestă o diferențiere mare între salariile conducătorilor întreprinderilor de 

stat, întreprinderilor cu capital majoritar de stat şi întreprinderilor monopoliste și salariații 

din aceste întreprinderi, astfel se propune modificarea cuantumurilor lunare ale salariilor, cât 

și a premiilor pentru conducătorii întreprinderilor de stat, întreprinderilor cu capital 

majoritar de stat şi întreprinderilor monopoliste. 
    

3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop 

armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene 

Proiectul hotărîrii Guvernului nu conține norme privind armonizarea legislației naționale 

cu legislația Uniunii Europene, precum și norme incompatibile cu prevederile legislației 

naționale și ale legislației Uniunii Europene. 

4. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi 

      Proiectul hotărîrii Guvernului este elaborat în scopul de a unifica salariul minim 

minim pe țară și propune operarea unor modificări în cuantumul lunar al salariului 

conducătorilor întreprinderilor de stat, întreprinderilor cu capital majoritar de stat și al 

întreprinderilor monopoliste cu pînă la trei salarii medii lunare în ansamblu pe unitatea 

condusă. 

      Prin prezentul proiect, se propune abrogarea Hotărârii Guvernului nr. 165/2010 cu 

privire la cuantumul minim garantat al salariului în sectorul real și modificarea 

Hotărîrea Guvernului nr. 550/2014 privind stabilirea cuantumului salariului minim pe 

ţară, care de la 01 iulie 2022 va fi de 3500 lei pentru un program complet de lucru de 

169 de ore (în medie pe lună) ceea ce prezintă 20,71 lei pe oră. 

Astfel, atât în sectorul bugetar cât și cel real se va utiliza și aplica salariul minim pe 

țară, care se va stabili și eexamina de Guvern, în modul prevăzut de legislație, după 

consultarea partenerilor sociali, în funcţie de creşterea sumară anuală a indicelui 

preţurilor de consum şi a ratei de creştere a productivităţii muncii la nivel național. 

De asemenea, se operează modificări la unele acte normative, în scopul ajustării 

acestora: Metodologia acordării facilităţilor tinerilor specialişti cu studii medicale şi 

farmaceutice plasaţi în câmpul muncii în mediul rural, aprobată prin Hotărârea 

Guvernului nr. 1345/2007 și Hotărârea Guvernului nr. 583/2006 cu privire la aprobarea 

Statutului executării pedepsei de către condamnați. 

 



 

      Prin modificarea Hotărârii Guvernului nr. 743/2002, cu privire la salarizarea 

angajaților din unitățile cu autonomie financiară, se propune de a limita cuantumul 

lunar total al salariului conducătorilor întreprinderilor de stat, întreprinderilor cu capital 

majoritar de stat și al întreprinderilor monopoliste cu până la trei salarii medii lunare în 

ansamblu pe unitatea condusă, astfel se va diminua discrepanța excesivă dintre salariul 

conducătorului și salariul  altor categorii de angajați.  

Totodată propunem abrogarea Anexei nr. 4 la Hotărârea Guvernului nr. 743/2002. 

     
5. Fundamentarea economico-financiară 

      Implementarea prevederilor proiectului nu necesită mijloace financiare suplimentare. 

6. Modul de încorporare  a actului în cadrul normativ în vigoare 

        Implementarea prevederilor proiectului necesită elaborarea altor acte normative. 

7. Avizarea și consultarea publică a proiectului 

       În scopul respectării prevederilor Legii nr.239/2008 privind transparența în procesul 

decizional, proiectul hotărîrii Guvernului „Cu privire la modificareași abrogarea unor hotărîri 

ale Guvernului” este plasat pe pagina web oficială a Ministerului Muncii și Protecției Sociale 

(www.social@gov.md), directoriul „Transparență”, secțiunea „Proiecte supuse consultărilor 

publice”. 

 

Au avizat pozitiv proiectul fără obiecții și propuneri:  

 

Au avizat proiectul negativ: 

8. Constatările expertizei anticorupție 

 

9. Consultările expertizei de compatibilitate 

Proiectul hotărîrii Guvernului nu conține norme privind armonizarea legislației naționale 

cu legislația Uniunii Europene, precum și norme incompatibile cu prevederile legislației 

naționale și ale legislației Uniunii Europene. 

10.  Constatările expertizei juridice 

 

11.  Constatările  altor expertize 

 

 

               Ministru                                                     Marcel SPATARI 
 

http://www.social@gov.md/

